

拿出手机让收银员扫一下,你的支付就完成了

# 支付宝钱包全面布局宁波线下消费

本报讯(记者张燕)你知道吗?不仅仅是网上购物,在宁波的不少商店购物,用一部手机就能完成支付。随着支付宝钱包加密宁波布局,传统零售业步入手机支付时代。  
昨天上午,记者在华润万家超市购买了饮料,在支付宝通道收银时,打开手机上的支付宝,点击右上角的“付款码”,收银员用她的扫码枪在上方的条码上一刷,一秒钟功夫,4.2元的饮料钱就成功支付,比用现金或银行卡还要快。

越来越多的超市、便利店正在接入支付宝钱包支付。前天,商超巨头华润万家、家乐福已经与支付宝钱包达成合作,华润万家旗下的商超品牌将全线接入支付宝钱包支付,首批江苏、江西、浙江三地的1000多家超市、便利店已经完成接入。昨天,宁波的华润万家超市正式接入支付宝,从昨天起至5月27日,用支付宝钱包在华润万家支付还能享受9折优惠,5元封顶。

事实上,支付宝钱包在宁波布局线下支付,从2013年就开始了。当年11月,支付宝与国内首家连锁百货商银泰公司达成战略合作,我市5家银泰百货可以接受市民用手机付款。后来陆续有美特斯邦威等商家的实体店支持支付宝钱包付款。而在三江超市门店,收银员告诉记者,支付宝钱包付款早在两个多月前就已开通,超市有关负责人介绍,目前三江超市已经有78家连锁门店支持支

付宝或微信支付,开通以来,每天的顾客手机支付笔数在一千单以上。目前,支付宝与华润万家和家乐福总部合作,宁波5家华润万家大卖场和12家便利店均可使用手机支付,宁波的家乐福方面表示,已接到总部通知,年内也将开通支付宝的手机支付。  
从银泰到三江,再到国内外零售巨头华润万家和家乐福,传统零售已步入移动支付时代。有业内人士认为,随着移动互联网的大潮,移动支付未来一两年将

快速风靡线下消费市场,因此商家纷纷选择与移动支付平台合作,为企业的服务升级和O2O转型热身。因为除了提供移动支付能力外,第三方支付平台的大数据能力和O2O解决方案,还能够帮助商家实现更科学的数据化运营和客户管理,降低运营成本提升运营效率。例如,支付宝提供了大数据分析,商家可以按照不同人群的行为偏好、消费偏好、生活半径、信用等级等情况,来制定商业决策。

## 宁波绘就休闲旅游发展蓝图

基本建成中国一流休闲旅游目的地

本报讯(记者曹爱方 通讯员林铁男)笔者从28日下午举行的全市旅游发展大会上获悉,市政府《关于加快休闲旅游目的地建设的意见》已经出台。根据这一意见,到2017年,我市年接待游客总量达到8800万人次,旅游业总收入达到1400亿元,旅游业增加值占地区生产总值的比重超过6%,对服务业增长的贡献率提高到16%,并基本建成品牌形象鲜明、休闲产品丰富、产业素质较高、服务功能完善、主客和谐共享的“中国一流休闲旅游目的地”。

为实现这一发展目标,我市将构建形成市县乡三级目的地体系。鼓励奉化、余姚等优秀旅游城市和象山、鄞州、宁海、江北等旅游经济强县(区),加强与中心城区和周边县市的协同发展;引导溪口、东钱湖、四明山等重点旅游乡镇,通过高等级景区、旅游度假区、休闲旅游基地、慢生活体验区、旅游风情小镇、乡村旅游集聚区等平台建设,逐步打造成为我市休闲旅游的特色品牌和示范区域。

据介绍,我市近期将积极推进中华复兴文化园、鄞江风情古镇、雪窦山佛教名山、四明山旅游开发等一批重点旅游项目建设。至2017年,全市旅游项目累计完成投资超过500亿元,年度开工和竣工项目数达到50个,争取20个以上的旅游项目列入市级以上重大项目。

## 镇海象山垃圾河已消除

仍需提升水质、防企业排污

“五水共治”我们在行动  
清三河 回头看

九龙湖的庙根河实施河道清淤,并新建护岸、修砌挡墙、实施生活污水纳管,河岸种植树木,再现了绿水绕村廊美景。

据介绍,“清三河”开展以来,镇海区完成河道整治18.6公里,清淤清障47.7公里,清理河道垃圾1520吨,拆除涉河违章建筑8.3万平方米,并将全区195条、334公里河道纳入10小时动态保洁。

但记者在镇海发现,部分河道的河水显得混浊,个别仍显黑,餐饮等生活污水入河现象仍然存在。如位于庄市街道万市徐村的董家河,河道水质及周边环境还需进一步提升。

在象山县黄避乡横里河村,昔日“龙须沟”蜕变成了今日的“景观河”。横里河全长

1234米,宽不足4米,整治前黑臭不堪、排水不畅。去年,该村筹资80余万元,对穿村的650米河道拓宽到6米至10米,实施河岸砌石、河道绿化,全线清淤。

全长11.8公里的石浦镇金石引河,是石浦的“母亲河”。该河原是条“黑臭河”、“浆糊河”,群众反映强烈。去年,石浦对该河开展了立体化治理,沿河80%主要污染源成功整治。昔日的臭河、脏河变成了清水河、景观河。

督查中,也发现了一些问题河道,个别仍然存在企业污水偷排漏排现象。如贯穿石浦镇门前塘水产品加工园区的纬四路河,有工业废水再次渗入,致使发黑发臭。



## 五水共治 同心同行

昨晚,由江东区主办的“五水共治同心同行”文艺演出在宁波书城广场举行。舞蹈、小品、配乐诗朗诵等节目,演绎了江东南人珍惜水源、保护生态的使命感。(周建平 朱璐璐 摄)

## 宁波乡村旅游发力加速跑

目标:长三角一流的山海度假体验型乡村旅游目的地

本报讯(记者曹爱方 通讯员林铁男)笔者从昨日举行的全市旅游发展大会上获悉,我市将加快推进乡村旅游发展,力争通过三年的努力,建设成为长三角一流、国内著名的山海度假体验型乡村旅游目的地。

据了解,我市乡村旅游的发展目标确定为:至2017年,建设形成15个以上乡村旅游重点镇(产业集聚区)、30个以上乡村旅游重点村(民宿集聚区);争取争创5个以上国家、省级休闲农业与乡村旅游示范点、5个以上省级旅游度假区和旅游风情小镇、5家以上乡村旅游A级景区。全市乡村旅游接待游客4000万人次,旅游综合收入达到100亿元。

据了解,我市发展乡村旅游采取“政府引导,多方参与”的形式,突出“一地一品”的特色。突出我市山海岛湖、田园风光资源特色,努力构建以四明山区域、象山港——三门湾区域为主体的两大乡村旅游目的地,重点打造江北、北仑、东钱湖等城乡乡村旅游带。加快建设溪口、鄞江、四明山、龙观、大堰、胡陈、茅洋等一批乡村旅游重点镇(产业集聚区),积极培育柿林、李家坑、岩头、三十六湾、沙地、花墙、双林等一批乡村旅游重点村(民宿集聚区),形成一批产品业态丰富、服务功能健全、综合效益显著、综合带动明显的乡村旅游示范镇和示范村。

## 宁波市人大常委会关于批准市属相关开发园区2015年一般公共预算的决议

(2015年4月28日市十四届人大常委会第二十二次会议通过)

宁波市第十四届人民代表大会常务委员会第二十二次会议审议了市财政局受市人民政府委托所作的《关于市属相关开发园区2014年一般公共预算执行情况报告》,决定批准市属相关开发园区2015年一般公共预算。

的审查报告,对预算报告和预算草案进行了审查,同意《关于市属相关开发园区2014年一般公共预算执行情况报告》,决定批准市属相关开发园区2015年一般公共预算。

## 宁波市人大常委会关于批准市属相关开发园区2014年一般公共预算决算的决议

(2015年4月28日市十四届人大常委会第二十二次会议通过)

宁波市第十四届人民代表大会常务委员会第二十二次会议审议了市财政局受市人民政府委托所作的《关于市属相关开发园区2014年一般公共预算决算草案的报告》,决定批准市属相关开发园区2014年一般公共预算决算。

查报告,并结合审计工作报告,对决算报告和决算草案进行了审查,同意《关于市属相关开发园区2014年一般公共预算决算草案的报告》,决定批准市属相关开发园区2014年一般公共预算决算。

## 宁波市人大常委会关于严格执行《宁波市三江六岸拓展提升总体规划》的决定

(2015年4月28日市十四届人大常委会第二十二次会议通过)

宁波市第十四届人民代表大会常务委员会第二十二次会议听取和审议了宁波市人民政府提请的《关于宁波市三江六岸拓展提升总体规划的议案》(以下简称《规划》)。会议认为,余姚江、奉化江和甬江所形成的三江流域是宁波最重要的经济社会发展区域,体现和承载了宁波城市发展的自然特征和文化精髓,三江六岸的保护和开发为历届政府所重视,深受广大市民关注。本世纪以来,随着宁波城市规模迅速扩大,三江六岸面临着洪涝隐患严重、水环境质量恶化、滨江空间用地功能布局不够合理、整体性和可达性不强、滨江景观品质欠佳、开发建设有待统筹等问题。为统筹协调三江流域发展,科学有序保护开发三江六岸空间,提升市民生活品质和宁波城市形象,制定《规划》是必要的。

保护好文物古迹、古村落、历史建筑 and 传统风貌,梳理三江流域文化脉络,充分体现历史名城魅力。市人民政府及其有关部门要按照法定职责,明确责任,抓好落实。

二、《规划》实施必须加强管控有序推进。规划实施贵在坚持,必须一张蓝图绘到底,一以贯之抓落实。要切实加强统筹协调,以《规划》为指导,抓紧编制重点区域控制规划,深化完善各项规划;合理确定近期、中期和远期目标,正确处理当前和长远、局部和整体关系,坚持精心设计、精致建设,进度服从品质,控制开发建设节奏;加强《规划》设定的控制地带保护,严格三江走廊空间管制和滨江区域形态控制,确保滨江绿地特别是岛头绿地的完整性,保证滨江道路的通达性、连贯性,控制好滨江建筑天际线;要加强《规划》确定的18处核心管控地块保护,严格控制更改用地性质搞沿江大规模住宅开发。

会议认为,《规划》立足三江流域经济社会整体发展,坚持以人为本和可持续发展,兼顾生活、生态和生产,着力加强公共空间维护和建设,提升城市品牌形象和软实力,指导思想明确,目标清晰,重点突出,措施全面,具有较强的前瞻性和可操作性。为严格执行《规划》,会议作出如下决定:

一、《规划》实施要把自然和文化资源保护作为基础。三江流域是宁波的“城市源头、文化根脉”,拥有丰富多样的自然山体、水域、湿地和岸线,留下了众多的历史文化遗存,构成三江六岸独特的自然和人文风貌。要加强生态系统保护,防治三江水污染,守住流量底线,保障城市生态安全;要严格遵守“适建、限建和禁建”区域划分,杜绝在禁建区内的建设行为,保护三江流域山体,禁止中心城区段三江视野范围内的采石行为;要切实

三、切实维护《规划》的严肃性。《规划》近期至2020年,远期至2030年。经批准的《规划》文本、图集和依据《规划》制定的各项子规划作为本决定的附件,具有法律效力,各级机关、企事业单位及个人要严格执行,不得违反。违反《规划》擅自进行开发建设的要依法追究相关人员的责任。《规划》如需修改,应严格执行法定程序,其中涉及滨江绿地、滨江核心管控地块的用地性质或用地范围修改的,应向宁波市人民代表大会常务委员会报告,经审议同意后方可启动调整修改程序。《规划》批准后应依法公布,接受市民监督。市人民政府应每两年向市人大常委会汇报《规划》执行情况,市人大常委会将适时对《规划》执行情况开展监督检查。

## 宁波市人大常委会任免名单

(2015年4月28日市十四届人大常委会第二十二次会议通过)

任命: 吴国平为宁波市十四届人大法制委员会委员、常委会法制工作委员会委员;

许亚南为宁波市十四届人大城市建设与环境资源保护工作委员会委员;

## 宁波市人大常委会任免名单

(2015年4月28日市十四届人大常委会第二十二次会议通过)

任命: 傅其云为宁波市人民检察院检察委员会委员、检察员; 李志雄为宁波市人民检察院检察员。

徐水根为宁波市中级人民法院执行庭庭长; 黄海兵为宁波市中级人民法院立案第二庭副庭长; 丁朝松为宁波市中级人民法院刑事审判第一庭副庭长;

柯亦武、钱早军、张良宏、蔡惠娜、葛海军为宁波市中级人民法院审判员委员会委员; 方良为宁波市中级人民法院审判委员会委员、立案第二庭庭长; 陈晴为宁波市中级人民法院审判委员会委员、行政审判庭庭长;

徐栋为宁波市中级人民法院刑事审判第一庭副庭长; 叶永权为宁波市中级人民法院刑事审判第二庭副庭长; 陈靖为宁波市中级人民法院刑事审判第二庭副庭长; 张奇辉为宁波市中级人民法院刑事审判第二庭副庭长;

潘国悦为宁波市中级人民法院刑事审判第一庭庭长; 吕伟东为宁波市中级人民法院刑事审判第二庭庭长; 孔华杰为宁波市中级人民法院刑事审判第三庭庭长; 朱代红为宁波市中级人民法院刑事审判第四庭庭长;

朱晖为宁波市中级人民法院刑事审判第三庭副庭长; 钱成为宁波市中级人民法院刑事审判第三庭副庭长; 吴节祥为宁波市中级人民法院刑事审判第一庭副庭长; 孙锦芳为宁波市中级人民法院刑事审判第二庭副庭长;

徐盛森为宁波市中级人民法院刑事审判第五庭庭长;

马金平为宁波市中级人民法院刑事审判第二庭副庭长;

## 宁波市人大常委会决定任免名单

(2015年4月28日市十四届人大常委会第二十二次会议通过)

决定任命: 李关定为宁波市副市长; 赵惠峰为宁波市文化广电新闻出版局局长; 陈佳强为宁波市审计局局长。

决定免去: 陈佳强的宁波市文化广电新闻出版局局长职务; 张爱琴的宁波市审计局局长职务。

杨杰为宁波市十四届人大教育科技文化卫生委员会委员、常委会教育科技文化卫生工作委员会委员; 王爱民、朱秀荣、陶逢香、黄伟君、陈跃鸣为宁波市十四届人大民族宗教侨务外事工作委员会委员; 罗仙兵为宁波市十四届人大常

委会内务司法工作委员会委员; 朱升海为宁波市十四届人大常委会农业与农村工作委员会委员; 杨力波为宁波市十四届人大常委会民族宗教侨务外事工作委员会委员; 杨力波的宁波市十四届人大常委会代表人事选举工作委员会委员。

王岚为宁波市中级人民法院民事审判第三庭副庭长; 王文海为宁波市中级人民法院民事审判第三庭副庭长; 马洪为宁波市中级人民法院民事审判第四庭副庭长;

宋妍为宁波市中级人民法院民事审判第四庭副庭长; 魏金汉为宁波市中级人民法院民事审判第六庭副庭长; 陆玉珍为宁波市中级人民法院行政审判庭副庭长;

谭星光为宁波市中级人民法院行政非诉审查庭副庭长; 陈爱娣为宁波市中级人民法院未成年人案件综合审判庭副庭长; 钱铁钢为宁波市中级人民法院审判监督庭副庭长、审判员;

张宏亮为宁波市中级人民法院减刑假释审判庭副庭长; 孙雪为宁波市中级人民法院审判员。

免去: 王勤的宁波市人民检察院检察委员会委员职务; 李长江、荣小平、严维岳的宁波市人民检察院检察员职务。

吕伟东的宁波市中级人民法院民事审判第一庭庭长职务; 孔华的宁波市中级人民法院民事审判第五庭庭长职务; 石坚强的宁波市中级人民法院行政审判庭庭长职务;

柯亦武的宁波市中级人民法院刑事审判第一庭副庭长职务; 朱晖的宁波市中级人民法院刑事审判第一庭副庭长职务; 徐晓峰的宁波市中级人民法院刑事审判第二庭副庭长职务;

丁朝松的宁波市中级人民法院刑事审判第二庭副庭长职务; 钱早军的宁波市中级人民法院刑事审判第三庭副庭长职务; 蔡惠娜的宁波市中级人民法院民事审判第二庭副庭长职务;

陈晴的宁波市中级人民法院民事审判第三庭副庭长职务; 张良宏的宁波市中级人民法院民事审判第四庭副庭长职务; 方良的宁波市中级人民法院民事审判第四庭副庭长职务;

马金平的宁波市中级人民法院民事审判第五庭副庭长职务; 孙锦芳的宁波市中级人民法院未成年人案件综合审判庭副庭长职务。

## 宁波市人大常委会批准任命名单

(2015年4月28日市十四届人大常委会第二十二次会议通过)

批准任命: 汪明航为宁波市江东区人民检察院检察长。

## 宁波市人大常委会公告

徐华江因涉嫌严重违纪,慈溪市人大常委会已决定接受其辞去代表职务的请求。根据代表法的有关规定,其宁波市第十四届人大代表资格终止,现予公告。  
宁波市人民代表大会常务委员会  
2015年4月28日